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ATA DA 46ª (QUADRAGÉSIMA 

SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º 

(SEGUNDO) PERIODO DE    2013 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ITAGUAÍ – RJ 

 

 

 

Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e treze, no 

Salão Nobre da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, 

nº 277 – Centro, reuniram-se os Senhores Vereadores para a 46ª Sessão 

Ordinária do 2º período do ano de 2013. Procedida à chamada nominal 

responderam presente os seguintes Vereadores: Nisan Cesar dos Reis 

Santos – Presidente; Mirian Pacheco da Silva – 2ª Vice Presidente; Vicente 

Cicarino Rocha – 3° Vice Presidente; Noel Pedrosa de Mello – 1° 

Secretário; Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro – 2º Secretário; Abeilard 

Goulart de Souza Filho; Genildo Ferreira Gandra; Jailson Barboza Coelho; 

Márcio Alfredo de Souza Pinto e Roberto Lúcio Espolador Guimarães, 

deixando de comparecer o Vereador Marco Aurélio de Souza Barreto. 

Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão 

convidou o Ver. Jailson a proceder a Leitura Bíblica: Mc 9, 38-41. Em 

seguida, convidou o 2° Secretário para realizar a leitura da Ata anterior, 

que submetida a discussão e votação foi aprovada. O Sr. Presidente relatou 

que esta Casa notificou o DNIT e a Polícia Rodoviária Federal que os 

caminhões da COMLURB estão passando sobre o canteiro da Rodovia Rio 

Santos para não transitar na pista esburaca em frente ao shopping Pátio 

Mix. Destacou que a Polícia esteve no local e aplicou algumas multas, 

determinou à Procuradoria que agende uma reunião com o Gabinete da 

Casa Civil da Prefeitura do Rio, afirmando que uma comissão de 

Vereadores precisa ir discutir essa questão, os problemas em Piranema e na 

Estrada de Santa Rosa. Disse que é preciso ainda uma reunião com o 

Secretário de Trânsito para fiscalizar o cumprimento da Lei de autoria do 

Vereador Carlos Kifer. Dando prosseguimento a Sessão, convidou o 1° 

Secretário a realizar a leitura dos expedientes. Expedientes Recebidos: 

Projeto de Lei de Autoria do Ver. Nisan César. Dá nome oficial a 

logradouro público e dá outras providências. Despacho: À Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para emitir parecer. Em 22/10/2013.  (a) 

Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Projeto de Lei de Autoria do 

Ver. Marco Barreto. Diretrizes para efetivação do plano Municipal de 

fomento a economia popular solidária. Despacho: À Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para emitir parecer. Em 22/10/2013.  (a) 

Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Projeto de Lei de Autoria do 

Ver. Noel Pedrosa. Dispõe sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos 
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que vendem bebida em lata afixar em local visível, placas informativas de 

alerta sobre leptospirose. Despacho: À Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para emitir parecer. Em 22/10/2013.  (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. Ofício nº 018/2013 do Partido Solidariedade de 

08/10/13. Comunicando a filiação do Vereador Abeilard Goulart de Souza 

Filho. (a) Janyr Fernandes de Menezes – Secretário Geral. Despacho: 

Ciente. Em 22/10/2013.  (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Ofício nº 061/2013 do Partido Solidariedade de 08/10/13. Comunicando 

a filiação do Vereador Vicente Cicarino Rocha. (a) Janyr Fernandes de 

Menezes – Secretário Geral. Despacho: Ciente. Em 22/10/2013.  (a) Nisan 

César dos Reis Santos – Presidente. Ofício nº 062/2013 do Partido 

Solidariedade de 08/10/13. Comunicando a filiação do Vereador Roberto 

Lúcio Espolador Guimarães. (a) Janyr Fernandes de Menezes – Secretário 

Geral. Despacho: Ciente. Em 22/10/2013.  (a) Nisan César dos Reis Santos 

– Presidente. Ofício nº 018/2013 do Partido Solidariedade de 08/10/13. 

Comunicando a filiação do Vereador Márcio Alfredo de Souza Pinto. (a) 

Janyr Fernandes de Menezes – Secretário Geral. Despacho: Ciente. Em 

22/10/2013.  (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Expedientes 

Expedidos: Ofício n° 359/13 de 16/10/13: Ao Exmo. Sr. Luciano Carvalho 

Mota M.D. Prefeito Municipal.  Informando a aprovação da Indicação n° 

223/13. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Ofício n° 360/13 de 

16/10/13: Ao Exmo. Sr. Luciano Carvalho Mota M.D. Prefeito Municipal.  

Informando a aprovação da Indicação n° 224/13. (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. Ofício n° 361/13 de 16/10/13: Ao Exmo. Sr. Luciano 

Carvalho Mota M.D. Prefeito Municipal.  Informando a aprovação da 

Indicação n° 225/13. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Ofício 

n° 362/13 de 16/10/13: Ao Exmo. Sr. Luciano Carvalho Mota M.D. 

Prefeito Municipal.  Informando a aprovação da Indicação n° 226/13. (a) 

Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Ofício n° 363/13 de 16/10/13: 

Ao Exmo. Sr. Luciano Carvalho Mota M.D. Prefeito Municipal.  

Informando a aprovação da Indicação n° 227/13. (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. Ofício n° 364/13 de 16/10/13: Ao Exmo. Sr. Luciano 

Carvalho Mota M.D. Prefeito Municipal.  Informando a aprovação da 

Indicação n° 228/13. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Ofício 

n° 365/13 de 16/10/13: Ao Exmo. Sr. Luciano Carvalho Mota M.D. 

Prefeito Municipal.  Informando a aprovação da Indicação n° 229/13. (a) 

Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Ofício  Procuradoria n° 023/13 

de 22/10/13: A Polícia Rodoviária Federal – Posto de Fiscalização Itaguaí - 

RJ.  Requerendo medidas urgentes no sentido de providenciar fiscalização 

no trecho compreendido entre o shopping Pátio Mix e a alça de acesso a 

Cidade de Itaguaí da Rodovia Rio Santos onde caminhões que transportam 

resíduos para o CTR realizam manobra perigosa em contramão. (a) Elias 

Morais – Sub Procurador Adjunto. Terminada a leitura dos expedientes, o 
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Ver. Genildo, levantando Questão de Ordem, pediu vista da matéria do 

Executivo que dispõe sobre o Plano Plurianual de Governo recebida através 

da Mensagem nº 033. Logo depois o Sr. Presidente passou à Ordem do 

Dia e solicitou que o 1° Secretário realizasse a leitura dos documentos 

constantes de pauta: Requerimento n° 131/13: Moção de Congratulações e 

Elogios ao Sr. Antonio Carlos Rodrigues Júnior, Gerente Geral da empresa 

Tristars. Sala das Sessões, 22/10/2013. (a) Marco Aurélio de Souza Barreto 

– Vereador. Despacho: Aprovado. Em 22/10/2013. (a) Nisan César dos 

Reis Santos – Presidente. Indicação n° 230/13: Indico a Mesa Diretora, 

após os trâmites regimentais, que seja oficiado ao Exmº. Senhor Prefeito 

Luciano Carvalho Mota, solicitando estudos de viabilidade do Órgão 

competente da Municipalidade, objetivando recapeamento asfáltico da Rua 

Reverendo Otávio Luiz Vieira no Centro de Itaguaí - RJ. Sala das Sessões, 

15/10/2013. (a) Marco Aurélio de Souza Barreto – Vereador. Despacho: 

Aprovado. Em 22/10/2013. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Indicação n° 231/13: Indico a Mesa Diretora, após os trâmites regimentais, 

que seja oficiado ao Exmº. Senhor Prefeito Luciano Carvalho Mota, 

solicitando estudos de viabilidade do Órgão competente da Municipalidade, 

para que sejam tomadas providencias quanto a poluição sonora no 

Município. Sala das Sessões, 22/10/2013. (a) Nisan César dos Reis Santos 

– Vereador. O Sr. Presidente destacou que a Lei supracitada é uma das 

mais bem feitas nesta Casa. Despacho: Aprovado. Em 22/10/2013.  (a) 

Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Indicação n° 232/2013: Indico a 

Mesa Diretora, após ouvido Douto Plenário, seja oficiado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para determinar ao Órgão 

competente da Municipalidade, proceder estudos de viabilidade para a 

recuperação da rede de esgoto da Escola Municipal José Galliaço Prata 

localizada na Estrada do Teixeira no Bairro Amendoeira. Sala das Sessões, 

22/10/2013. (a) Genildo Ferreira Gandra - Vereador. Despacho: Aprovado. 

Em 22/10/2013.  (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Indicação 

n° 233/2013: Indico a Mesa Diretora, após ouvido Douto Plenário, seja 

oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para determinar ao 

Órgão competente da Municipalidade, proceder estudos de viabilidade para 

a recuperação da rede de esgoto e do asfalto da Rua Elza Rosa Martins no 

Bairro Amendoeira. Sala das Sessões, 22/10/2013. (a) Genildo Ferreira 

Gandra - Vereador. Despacho: Aprovado. Em 22/10/2013.  (a) Nisan César 

dos Reis Santos – Presidente. Indicação n° 234/2013: Indico a Mesa 

Diretora, após os trâmites regimentais. Que seja oficiado ao Exmº. Sr. 

Prefeito Luciano Carvalho Mota, solicitando estudos de viabilidade do 

Órgão Competente da Municipalidade, objetivando a implantação do 

Regime de Sobreaviso no âmbito do Hospital São Francisco Xavier, em 

conformidade com a Constituição Federativa do Brasil e a Lei Orgânica do 

Município. Sala das Sessões, 22/10/2013. (a) Marco Aurélio de Souza 
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Barreto – Vereador. Despacho: Aprovado. Em 22/10/2013.  (a) Nisan 

César dos Reis Santos – Presidente. Indicação n° 235/13: Indico a Mesa 

Diretora, após ouvido o douto Plenário, seja oficiado ao Exm°. Sr. Prefeito 

Municipal, solicitando-lhe estudos de viabilidade do Órgão Competente da 

Municipalidade, objetivando conceder reajuste salarial para a categoria de 

Conselheiro Tutelar de nosso Município. Sala das Sessões, 22/10/2013. (a) 

Noel Pedrosa de Mello – Vereador.  Despacho: Aprovado. Em 22/10/2013.  

(a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Indicação n° 236/13: 

Solicitando reparos na tela de proteção que circunda toda área da quadra 

poliesportiva existente na Praça Djalma Reis (Praça Kome Keto) no Bairro 

de Vila Geni. Sala das Sessões, 22/10/2013. (a) Noel Pedrosa de Mello – 

Vereador.  Despacho: Aprovado. Em 22/10/2013.  (a) Nisan César dos 

Reis Santos – Presidente. Indicação n° 237/2013: Indico a Mesa Diretora, 

após os trâmites Regimentais, que seja oficiado ao Exm°. Sr. Prefeito que 

determine ao órgão competente da municipalidade proceder estudos de 

viabilidade para inserção de uma lombada a Rua José de Moraes Dias, n° 

323, no Parque Paraíso. Sala das Sessões, 22/10/2013. (a) Nisan César dos 

Reis Santos – Vereador.  Despacho: Aprovado. Em 22/10/2013.  (a) Nisan 

César dos Reis Santos – Presidente. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação: Assunto: Projeto de Lei de iniciativa do 

Ver. Noel Pedrosa de Mello. Ementa: Dispõe sobre obrigatoriedade da 

instalação de provadores de roupas acessíveis a população com deficiência 

e mobilidade reduzida e dá outras Providências. Relatora: Verª. Mirian 

Pacheco. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação, após analisar a 

matéria em epígrafe, opina pela sua constitucionalidade. É o parecer, Sala 

das Comissões, 22/10/2013. (aa) Marco Barreto; Mirian Pacheco; Vicente 

Rocha. O Sr. Presidente agradeceu a presença de membros do Conselho 

Tutelar no Plenário.  Despacho: A Comissão de Atenção a Portadores de 

Deficiência e Necessidades Especiais para emitir parecer. Em 22/10/2013.  

(a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação: Assunto: Projeto de Lei de iniciativa do 

Verª. Mirian Pacheco. Ementa: Cria o Dia Municipal da Conscientização 

da Cidade Limpa. Relator: Ver. Vicente Rocha. A Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, após analisar a matéria em epígrafe, opina 

pela sua constitucionalidade. É o parecer, Sala das Comissões, 22/10/2013. 

(aa) Marco Barreto; Mirian Pacheco; Vicente Rocha. Despacho: A 

Comissão de Atenção a Portadores de Deficiência e Necessidades Especiais 

para emitir parecer. Em 22/10/2013.  (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 

Assunto: Projeto de Lei do Vereador Dr. Marquinho (Marco Barreto). 

Ementa: Diretrizes para a efetivação da política municipal de atenção a 

saúde da população negra. Relatora: Verª. Mirian Pacheco. A Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, após analisar a matéria em epígrafe, opina 
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pela sua constitucionalidade. É o parecer. Sala das Comissões, 22/10/2013. 

(aa) Mirian Pacheco; Vicente Rocha; Carlos Kifer. Despacho: A Comissão 

de Saúde para emitir parecer. Em 22/10/2013.  (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação: Assunto: Emenda a Lei Orgânica Municipal de Iniciativa do 

Vereador Nisan César dos Reis Santos, Vereador Marco Barreto, 

Vereadora Mirian Pacheco da Silva, Vereador Noel Pedrosa de Mello. 

Ementa: Acrescenta parágrafos ao Art. 236 da Lei Orgânica do Município 

de Itaguaí, que estabelece o dever do Município com a educação, para 

assegurar serviços de apoio especializado, como a presença de cuidador na 

escola, quando necessário, aos educando com deficiência, transtornos 

globais do desenvolvimento e altas habilidades ou superdotação, tendo 

início na faixa etária de zero a seis anos, durante a educação infantil. 

Relator: Vereador Vicente Rocha. A Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, após analisar a matéria em epígrafe, opina pela sua 

constitucionalidade. É o parecer. Sala das Comissões, 22/10/2013. (aa) 

Vicente Rocha; Carlos Kifer; O Sr. Presidente afirmou que existe algum 

equívoco, pois o Projeto de Emenda não é de sua autoria. Despacho: 

Retirado de Pauta. Em 22/10/2013.  (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. O Ver. Genildo pediu a palavra por Questão de Ordem para 

solicitar ao Presidente que coloque em pauta o Projeto de Resolução de sua 

autoria e dos Vereadores Noel e Jailson que institui a Tribuna Livre que foi 

retirado de pauta. Discussão Final da Lei n° 3.177: Dispõe sobre o horário 

de funcionamento das agências bancárias no Município de Itaguaí. O 

Prefeito Municipal de Itaguaí-RJ; Faço saber que a Câmara de Vereadores 

aprovou e eu Sanciono a seguinte Lei:  Art. 1° As agências bancárias 

situadas no Município de Itaguaí, deverão ter seus horários de atendimento 

ao público em conformidade com os do Estado do Rio de Janeiro. Art. 2° 

Para os fins desta lei, entende-se como horário de atendimento ao público 

em conformidade com os do estado do Rio de Janeiro, os horários das 

10:00 às 16:00 horas. Art. 3° Havendo alteração no horário de 

funcionamento nas agências bancárias do Estado do Rio de Janeiro, Ficará 

a critério desta Casa Legislativa o acompanhamento ou não do referido 

horário, salvo obrigações determinadas em leis. Art. 4° O não cumprimento 

desta lei, sujeitará as agências bancárias infratoras as seguintes 

penalidades: I - Advertência com prazo de 48 horas para a normalização 

dos serviços; II - Multa de 5 mil reais na 1ª autuação; III - Multa de 10 mil 

reais na 2ª autuação; IV- Multa de 30 mil reais na 3ª autuação; V- 

Suspensão da licença de funcionamento por prazo indeterminado; §1° A 

suspensão da licença de funcionamento somente cessará mediante o 

pagamento das multas e cumprimento do horário estabelecido por esta lei. 

§2º O auto de infração será publicado no Diário Oficial do Município. VI- 

Persistindo a irregularidade, as autuações serão aplicadas conforme item IV 
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e V do Art. 4° da referida Lei. Itaguaí, 22/10/13. (a) Luciano Carvalho 

Mota – Prefeito. O Sr. Presidente relatou que esteve em uma agencia 

bancária e foi questionado com ironia pelo gerente se os Vereadores agora 

podem discutir assuntos competentes ao Banco Central. Lembrou que 

alguns anos atrás esta Casa aprovou lei tornando obrigatória a instalação de 

câmeras do lado externo das agências e a FEBRABAN entrou com ação 

que foi vencida pela Câmara. Destacou que em Municípios menores que 

Itaguaí o horário de funcionamento dos bancos é até as 16 horas. O Ver. 

Vicente afirmou que todos sofrem com a falta de respeito dos bancos com o 

Município e disse não se importar se a discussão terminar na justiça, 

salientando que quem concede o alvará é a Prefeitura de Itaguaí, que deverá 

cobra o cumprimento da Lei. O Ver. Jailson parabenizou o autor da Lei 

pela iniciativa que vai beneficiar toda a população. Despacho: Aprovado 

em Discussão Final. Em 22/10/2013. (a) Nisan César dos Reis Santos - 

Presidente. O Sr. Presidente entregou Moção a Srª Maria de Fátima de 

Castro Silva Santos, a quem conheceu através da publicação de um livro 

que conta a história de Itaguaí desde o tempo de vila e pediu ao Líder de 

Governo que sugira ao Prefeito a distribuição do livro nas escolas. Em 

seguida passou ao Grande Expediente, franqueando a palavra ao O Ver. 

Márcio Pinto que destacou a ocorrência de um apagão em Itaguaí na 

segunda feira e solicitou ao Presidente que envie ofício a ANEEL relatando 

os constantes problemas de energia elétrica no Município e outro ofício ao 

superintendente regional da Light para que venha a Câmara prestar 

esclarecimentos referentes aos problemas de energia na cidade. Solicitou 

ainda que seja oficiado ao Presidente da CEDAE pedindo a inclusão no 

projeto em andamento na cidade os bairros Ibirapitanga 3 e 4, Estrada o 

Teixeira, Santa Cândida, Amendoeira, Jardim Mar, São Campelo, além do 

reforço no abastecimento dos bairros Coroa Grande, Jardim Riviera e Vila 

Geny, que são abastecidos por Itingussú. Finalizou pedindo que o 

executivo verifique um local para instalar uma bomba para o bairro 26 de 

Dezembro. O Sr. Presidente solicitou que o Vereador passe os dados a 

Secretaria Legislativa para a redação dos ofícios. Em seguida o Sr. 

Presidente pediu que a assistência tenha respeito com os Vereadores para 

que continue o clima civilizado nesta Câmara, ressaltou que democracia 

também é respeitar as pessoas eleitas pela sociedade e passou a palavra à 

Verª Mirian Pacheco que discorreu sobre estatísticas relacionadas ao câncer 

de mama. Frisou que o Outubro Rosa é um movimento mundial do qual 

Itaguaí está fazendo parte, contou que a Polícia Rodoviária Federal abraçou 

a idéia e que no dia 24 haverá distribuição de panfletos em frente ao posto 

da Polícia e no sábado os agentes estarão parando todos os carros que 

passarem pela Rio Santos para adesivar e entregar panfletos de 

conscientização para que as mulheres façam o autoexame. Declarou ainda 

que no sábado todos os postos de saúde estarão abertos para realizar 
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exames preventivos e palestras e no domingo acontecerá a grande 

caminhada, com concentração na Praça Vicente Cicarino. O Ver. Vicente 

Rocha ocupou a tribuna para destacar o problema das execuções fiscais. 

Disse que famílias de baixa renda que não tem condições de pagar dívidas 

estão protocolando pedido de remissão das dívidas mas não estão obtendo 

êxito. Destacou que vários Municípios já estão entrando em acordo com as 

Comarcas locais para conceder a remissão das dívidas até um determinado 

valor de famílias que não tem condições reais de pagar e solicitou que seja 

enviado a Prefeitura pedido para que analise junto com o corpo jurídico e 

Secretaria de Ação Social o impacto de receita e, principalmente, social 

para conceder essa anistia. Pediu que a Secretaria e a Procuradoria tenham 

mais sensibilidade para amenizar o sofrimento e evitar a tomada de bens de 

pessoas pobres com as execuções fiscais e que os Vereadores, junto com a 

Procuradoria do Município, busquem uma alternativa para conceder 

remissão ampla na cidade. Aparteando, o Ver. Noel parabenizou o colega 

pela iniciativa e declarou que não há sensibilidade pois os Procuradores 

trabalham por comissão. Retomando a palavra, o Ver. Vicente disse que a 

sensibilidade maior deve ser da Secretaria de Ação Social que vai a casa 

das pessoas verificar se as mesmas tem condições de pagar e afirmou que o 

Prefeito pode fazer um Ato concedendo a remissão e resolvendo esse 

passivo. Nada mais havendo para constar, o Sr. Presidente encerrou a 

presente Sessão, antes marcando a próxima para terça feira, dia 29, em 

horário Regimental. Nós, Domingos, Joselaine e Milton a redigimos. 
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